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Ε κδήλωση με θέμα «Η τάση προς τον 

πόλεμο και η ανάγκη για ένα κίνημα 

ειρήνης» θα πραγματοποιηθεί στην Πά-

τρα (Αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ), το 

Σάββατο 15 Φεβρουαρίου, στις 18:30, με 

προσκεκλημένους: Καίτη Μυλωνά (Κτη-

νίατρος, μέλος των Φίλων της Φύσης), 

Σπύρο Παναγιώτου (Συντάκτη της εφημε-

ρίδας Δρόμος) και Θεόδωρο Σπαθόπουλο 

(Δρ. Αεροδιαστημικής, πρώην διευθυντής 

μελέτης, έρευνας & ανάπτυξης ΕΑΒ). Θα 

γίνει προσπάθεια να περιγραφούν οι βα-

σικές τάσεις στα πολεμικά μέτωπα και η 

υβριδική μορφή των συγκρούσεων, η θέση 

της Ευρώπης και ο αξονισμός της στην 

πολεμική μηχανή του ΝΑΤΟ, οι εξελίξεις 

που φέρνει η εκλογή Τραμπ στις ΗΠΑ, 

αλλά και η θέση / στάση της χώρας μας. 

Κυρίως όμως θα αναδειχθεί η ανάγκη για 

ένα κίνημα Ειρήνης, η απουσία του οποί-

ου γίνεται σήμερα εμφανέστατη και θα 

μπορούσε να βάλει εμπόδια σε επιδιώξεις 

και σχεδιασμούς, βάζοντας στο επίκεντρο 

τα δίκια των λαών και των χωρών που 

απειλούνται.

Η συγκλονιστική συμμετοχή του 

κόσμου στις συγκεντρώσεις 

για τα Τέμπη σε περισσότερες από 

150 περιοχές της Ελλάδας και σε 

αρκετές ακόμη πόλεις του εξωτε-

ρικού δείχνει με τον πιο εμφατικό 

τρόπο ότι το ρήγμα που δημιούρ-

γησε το έγκλημα των Τεμπών στην 

ελληνική κοινωνία παραμένει 

ανοιχτό. Παρά τις προσπάθειες 

συγκάλυψης, την αλαζονεία, 

την προπαγάνδα, το «μαύρο» 

των ΜΜΕ η κοινωνία δηλώνει 

παρούσα και αποφασισμένη να 

μην επιτρέψει να μείνει ατιμώρητο 

το έγκλημα, να μην επιτρέψει να 

θεωρηθεί η απαξίωση της ζωής 

κανονικότητα.

Η νομιμοποίηση της κυβέρνη-

σης και των αρμών της εξουσίας 

που τη στηρίζουν (δικαιοσύνη, 

ΜΜΕ) δοκιμάζεται, όχι λόγω της 

αντιπολίτευσης (που στην πράξη 

συμπολιτεύεται ή βρίσκεται και 

αυτή στο κάδρο της απαξίωσης), 

αλλά σαν αποτέλεσμα της επιμο-

νής των συγγενών των θυμάτων 

να αποκαλυφθεί η αλήθεια και 

να αποδοθεί δικαιοσύνη και της 

μαζικότατης στήριξης της κοινω-

νίας. Το ψυχικό χάσμα, μεταξύ 

της κοινωνίας που υπερασπίζεται 

την ανθρωπιά της και των κυβερ-

νώντων που χυδαιολογούν μη σε-

βόμενοι τη μνήμη των θυμάτων, 

μοιάζει αγεφύρωτο.

Η καθαρότητα των προθέσεων των 

συγγενών (σε αντίθεση με τη σήψη 

των επικριτών τους), η δύναμη 

του δίκιου που θάβεται από το 

καθεστώς, η φιγούρα της μητέρας 

ενώνει την κοινωνία, ανακτώντας 

μέρος της χαμένης εμπιστοσύνης. 

Οι βουβές διαδηλώσεις που δια-

κόπτονταν από τα συντονισμένα 

χειροκροτήματα, οι λιτές ομιλίες 

της κ. Καρυστιανού και των άλ-

λων συγγενών ή όσων ανέλαβαν 

να μεταφέρουν το μήνυμά τους 

ήταν στην πράξη εκκωφαντικές, 

γιατί συμπύκνωσαν με μοναδικό 

τρόπο τη βούληση των πολλών, 

παράγοντας ένα κοινωνικό γε-

γονός-τομή, που εκκινεί από 

τα Τέμπη και ακουμπά πολλές 

πτυχές της συλλογικής-εθνικής 

μας ύπαρξης.

Στη χώρα μας γίνεται τα τελευ-

ταία χρόνια φανερή μια νέα κοι-

νωνική διαθεσιμότητα, που δεν 

τιθασεύεται παρά τις προσπάθει-

ες καταστολής και ενσωμάτωσής 

της. Ένας λαός που παρά την κό-

πωση, τον αποπροσανατολισμό, 

την προπαγάνδα προσπαθεί να 

χτίσει ένα νέο ΕΜΕΙΣ, που δεν 

χωρά στο πολιτικό σύστημα (το 

οποίο φανερά τον εχθρεύεται) και 

αδυνατεί να εκφραστεί από υπαρ-

κτές μορφές της προσφερόμενης 

πολιτικής (οργανώσεις, αντιπο-

λιτευόμενα κόμματα κ.ά.). Αυτή 

ήταν η ραχοκοκαλιά των συγκε-

ντρώσεων που πήρε το μήνυμα 

του συλλόγου των συγγενών και 

το έκανε πράξη, μέσα σε λίγες 

μέρες.

Για χρόνια προσπαθούν να μας 

πείσουν ότι είναι της μοίρας μας 

μια ζωή αβίωτη, όπου το ψέμα 

και τα συμφέροντα θα κυβερνούν, 

ξεπουλώντας και ρημάζοντας τη 

χώρα και εμείς θα πρέπει να προ-

σαρμοζόμαστε σε ό,τι επιβάλλεται 

κάθε φορά ως κανονικότητα. Γί-

νεται κατανοητό σε όλους πια, ότι 

αυτή η κανονικότητα μας οδηγεί σε 

ατομικά και συλλογικά αδιέξοδα, 

που παράγουν όλο και συχνότε-

ρα «εθνικές τραγωδίες» όπως το 

προδιαγεγραμμένο έγκλημα των 

Τεμπών. Μόνη ελπίδα να αρχίσει 

να γίνεται συνείδηση σε όλο και 

περισσότερους η δύναμη που κρύ-

βει η ακηδεμόνευτη συμμετοχή 

και ενεργοποίηση της κοινωνίας 

και να πληθύνουν οι προσπάθειες 

να βρει έκφραση η αγωνία αυτού 

του τόπου για ζωή!
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Ο ι δύο συνελεύσεις του Συνεδρίου 

(δυτικά & κεντροανατολικά) που 

λειτουργούν στη Θεσσαλονίκη, θα συ-

ναντηθούν το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου, 

στις 11:00, στο Δρόμο (Σαρανταπόρου 

35). Στη συνέλευση θα συζητηθούν δύο 

κυρίως θέματα. Το πρώτο αφορά την 

ημερίδα με θέμα «Οι προκλήσεις της 

ψηφιακής εποχής στην Ελλάδα και τον 

κόσμο» που πραγματοποιήθηκε στις 11/1 

στη Θεσσαλονίκη. Θα έχουμε την ευκαι-

ρία να ανταλλάξουμε σκέψεις και γνώμες 

για την ημερίδα, να συζητήσουμε για τα 

ερωτήματα και τους προβληματισμούς 

που προκάλεσαν οι εισηγήσεις και να σκε-

φτούμε τρόπους περαιτέρω αξιοποίησης 

της τόσο επίκαιρης αυτής θεματικής. Το 

δεύτερο αφορά συνολικότερα το εγχεί-

ρημα και τον τρόπο που στέκεται μέσα 

στη συγκυρία. Θα ανταλλάξουμε σκέψεις 

και γνώμες για την πολιτική επικαιρότη-

τα και θα σχεδιάσουμε από κοινού τις 

δραστηριότητες και τις παρεμβάσεις του 

αμέσως επόμενου διαστήματος στην πόλη 

της Θεσσαλονίκης.

Προσεχείς εκδηλώσεις

Πάτρα, 15 Φεβρουαρίου

Δελτίο Τύπου: 

Οξυγόνο και ελπίδα 

η ακηδεμόνευτη συμμετοχή

Θεσσαλονίκη, 15 Φεβρουαρίου


